
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SMPN 41 Bandar Lampung 

Mata Pelajaran  : Ilmu Pengetahuan Alam (IPA) 

Kelas/Semester  : 7 (Tujuh) / 1 (Ganjil)  

Tema   : Klasifikasi Mahluk Hidup 

Sub Tema  : Ciri-ciri Mahluk Hidup 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi Waktu  : 1 JP 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN : 

Indikator Pencapaian Kompetensi (IPK) : 

Setelah melakukan kegiatan pembelajaran, siswa dapat menjelaskan perbedaan antara mahluk hidup 

dan benda mati melalui identifikasi ciri-ciri mahluk hidup dengan tepat. 

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN : 

Pendahuluan 

Salam dan doa. 

Motivasi : Guru melakukan apersepsi dengan menguji kemampuan berpikir logis tentang pengetahuan 

awal siswa dengan menanyakan : pernahkah kalian memperhatikan perbedaan ciri antara mahluk 

hidup dan benda mati disekitar kalian?  

 

Inti 

1. Orientasi Masalah 

Guru memberikan contoh mahluk hidup dan benda tak hidup untuk mengetahui gambaran tentang 

ciri-ciri mahluk hidup 

2. Mengorganisasi siswa dalam belajar 

- Pembagian kelompok siswa sesuai arahan guru  

- Guru memberi pengarahan cara kerja dalam kelompok dan membagi lembar kerja observasi 

yang akan dibahas 



- Siswa mempelajari penugasan dalam lembar kerja dan mulai melakukan observasi dengan 

menemukan beberapa contoh mahluk hidup serta benda mati yang ada di lingkungan lalu 

mengidentifikasi nya  

3. Membimbing dan Mengidentifikasi Masalah 

- Membimbing : Guru menyampaikan informasi 

- Mengamati : Siswa melakukan pengamatan 

- Menalar : Siswa melakukan penyelidikan sesuai yang tertera pada lembar kerja 

- Menganalisis : siswa berdiskusi dan menjawab pertanyaan pada lembar kerja  

- Mengomunikasikan : Siswa mempresentasikan hasil diskusi dan pembahasan hasil 

penyelidikan serta menarik kesimpulan 

 

PENUTUP 

Guru melakukan refleksi , penghargaan dan tindak lanjut 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN : 

- Guru menilai hasil diskusi siswa dan keaktifan siswa dalam pembelajaran 

- Guru memberikan tes tulis (pilihan ganda dan uraian) 

- Remedial : pemberian penjelasan kembali dan  soal remedial tentang ciri-ciri mahluk hidup 

- Pengayaan : pemberian proyek penugasan untuk pengayaan siswa tentang pembuatan karya 

sesuai minat (poster/karikatur/komik/meme dan lain-lain) dan menggunakannya sebagai 

koleksi perpustakaan sekolah. 

 

 

Bandar Lampung,   Desember 2020 

Mengetahui         

Kepala SMPN 41 Bandar Lampung    Guru Mata Pelajaran,  
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